

下载一部2GB高清电影只需1分钟

“4G+”来了 你准备好了吗?

近期,三大运营商加速“4G+”部署,将为消费者带来全新的使用体验。那么“4G+”将给我省消费者的生活带来怎样的改变?在4G网络覆盖尚未完善、4G资费居高不下之时,用户如何拥抱“4G+”?日前,记者走访了当地运营商和一些市民,把脉“4G+”网络在海南的建设情况和用户体验。

■ 见习记者 操文



本报记者探营乌镇
千年古镇“智”者同行

■ 见习记者 杨艺华

乌镇,一个有着1300年建镇史的江南古镇。随着第二届世界互联网大会的召开,一场大咖云集、科技炫酷的盛会,在清水河畔、白墙黛瓦间展开。日前,记者穿行古巷民宿,探访青年创客,真切感受到互联网时代的“大智慧”在这千年水乡一路畅行。

“智慧旅游”:扫码无阻

去乌镇的任何景区,几乎可以“不带现金”,这里WiFi基本全覆盖,二维码扫码支付全面普及。走在小巷中记者发现,不论小餐馆、咖啡屋、饰品店,还是巷子两侧的民间旅店,多数店铺的门窗上都挂着“支持支付宝钱包付款”的提示。

景区管委会的一位工作人员告诉记者,在此地不带钱包就能畅游。“智慧乌镇App”整合了几乎所有游客需要的信息,游客可以用它导航。此外,乌镇还设置了7个智慧信息亭,运用智能多媒体技术展示导航地图、宣传视频、天气预报、网络电话、无线充电、自拍相机等服务功能,实现了真正意义上的“智慧旅游”。

记者来到一个公共自行车租车点,通过扫码租车,直接从微信上扣除押金,还车时退还,省去了办卡的繁琐手续。

“智慧医养”:“保姆”贴身

开业上线不久的乌镇互联网医院开创了在线诊疗、电子病历共享、电子处方等“互联网+”医疗的先河。“乌镇长期居住人口平均年龄高,外出就医不方便,在乌镇互联网医院,有专人辅导老百姓操作线上看病就医系统,家门口就能看名医。”乌镇互联网医院商务总监陈靖元对记者说。

智慧养老平台则让乌镇的老年人得到了更为全面的保护。“戴上这个腕表式的感应器,老人遇到紧急情况可以按上面的警报器,将信号传递给服务中心,除此之外,它内置的重力感应系统和计时器还能感知老人是否跌倒,相当于老人外出时的‘贴身保姆’。”桐乡市椿熙堂老年社会服务中心理事长韩纪江告诉记者。

“现在我们这里的老年人都觉得很快福,就医和养老有互联网帮忙,很方便。”乌镇吴家浜新村77岁的杨丽娟说。

“融智创新”:激发梦想

乌镇这个“宝地”激发了互联网创客们的灵感。在乌镇有一家金融咖啡馆,是创业者集聚的地方。虽然开业仅两个多月,但已有近20家互联网企业入驻。定期召开的创意沙龙、项目路演、创业交流,让记者明显感受到这里创新激发梦想的氛围,与北京、上海等地的互联网创业园区相差无二。乌镇黄酒如何众筹?智能照明灯如何有更好的客户体验?各种互联网创意在这里碰撞……

“4G+”离我们有多远?

据权威机构公布的数据显示,截至今年7月,全球有45个国家88家运营商已部署“4G+”载波聚合技术,约占全球4G运营商(422个)的20%,另有40多家运营商正在准备中。今年8月份,中国电信就在国内17个城市开启了“天翼4G+”业务,中国移动也已经在一些城市试点“4G+”网络。12月8日,中国联通在北京召开“沃4G+”发布会,宣布全面升级4G网络。

什么是“4G+”?目前正统说法是界定其为4G的升级版,即在4G网络的基础上,通过多载波聚合技术获取更大的空口传输带宽,从而使下载速率更快。据报道,中国联通“4G+”双载波聚合的峰值速率下行已经超过了300Mbps,上行已超过了75Mbps,为目前行业最快速度。

“4G+”更快更“高保真”?

业内人士认为,300Mbps的峰值速率对用户来说意味着真正高清即时的移动互联网时代的来临。

海南联通的技术人员告诉记者,在此速率下,用户下载一部2GB的高清电影只需1分钟,而上传一段10MB的文件只需1秒,会令用户感受到“秒传”的网络传输体验。

目前,中国移动、中国电信和中国联通部署的“4G+”网络峰值下载速率都在300兆左右。“4G+”使传输视频、分享照片、接入云端大文件和加载复杂页面加倍流畅。

12月14日,海口市民苏先生在海秀路首力大厦,通过联通“4G+”网络观看了伊春国际女子冰壶邀请赛中国队与瑞典队的直播比赛。他对记者说:“用了‘4G+’才知道,抢微信红包比以前快了很多,开车导航时,除了反应速度更快,模拟线路和场景也更加清晰。总之就是一字,爽!”

随着运营商推进“4G+”建设,移动语音业务也将从体验和功能上大大提升,不但支持高清语音和视频通话,还能在没有信号时用WiFi通话,实现多媒体的收发和群组消息。“4G+”高清语音将大幅缩短接通时间,“高保真”还原通话音质,给用户带来更清晰、更逼真、更低延时的通话体验。

“4G+”考验服务水平?

在采访中,记者从海南联通方面了解到,海南联通在已实现4G网络覆盖我省乡镇以上地区和景点的基础上,在海口、三亚等地区开通了8个LTE“4G+”试点,今年年底还将建设LTE“4G+”基站200个,进一步扩大“4G+”的覆盖规模,实现机场、高铁、火车站、

CBD商务区、高校等核心区域的覆盖。

而海南移动也分秒必争。记者从海南移动方面获悉,在完善4G网络覆盖的同时,海南移动也在全省范围内推动“4G+”网络改造及建设。截至12月,海南移动“4G+”网络已基本完成改造及建设。2016年,海南移动在继续加强完善城区、乡镇、景区、交通干道的4G覆盖的同时,也将加快农村主要聚集地4G网络覆盖。

为更好促进4G产品的普及和使用,海南联通有关部门负责人告诉记者,海南联通目前已经推出主副卡套餐,主副卡之间共享主卡套餐内的语音、数据流量等资源,并且主副卡间本地通话免费,实现了一份套餐多人共享。

海南联通市场营销部业务主管陈先生表示,海南联通已于12月8日与全国同步正式启用“4G+”,且目前与4G资费相同。终端方面,海南联通坚持“全网通”,给用户网络选择自由。今年12月到明年3月,海南联通将开展“4G手机节”,推出“订流量送手机”、“99元购机”、“电话翻倍打”等新业务和多款“沃4G+”全网通终端的优惠购机活动,以满足用户不同层次的需求。陈先生表示,他们会从“4G+”资费、信号优化和覆盖率上下足功夫。

眼下,海南移动也正在加紧完成“4G+”的各项建设,预计将在2015年12月下旬正式启动商用。

行业动态
电商被戴“紧箍咒”
卖山寨货将被重罚?

由于电商售假、侵犯品牌专利和消费者权益的事件屡禁不绝,近日,国务院法制办公布的专利法修订草案规定,网络服务者若知道其网络用户侵犯专利或者假冒专利,未及时采取删除、屏蔽、断开侵权产品链接等措施,与该用户承担连带责任。该草案还明确,对故意侵犯专利权的行为,法院可以根据侵权行为的情节、规模、损害后果等因素,判处确定数额一倍以上三倍以下的赔偿数额,最高可判500万元赔偿款。

不过有业内人士认为,这项规定针对的主要是一些平台型互联网公司,如淘宝、天猫、京东等非自营业务等。它限定了侵犯专利权的产品,而非最常见的侵犯品牌商标权的网店出售假冒商品行为,因此覆盖和影响范围有限。有专家建议,主管部门还需要推出相应的司法解释,否则很难对侵权行为形成统一的判断标准。目前,该草案处于意见征集阶段,距离真正实施还有一段时间。

(21世纪经济报道)

全国电子商务产品打假维权协作网成立

近日,全国电子商务产品打假维权协作网在杭州成立。根据章程要求,协作网将在政府监管部门的指导和监督下,协助各地质监部门组织开展产品质量专项打假活动。

此外,协作网还将帮助名优产品生产企业对互联网假冒侵权行为开展维权行动,推动生产企业落实产品质量安全主体责任,针对全国范围内的电商,开展执法打假维权协作,推动行业自律,维护消费者合法权益。截至目前,首批加入的产品生产企业、电商平台企业已近200家。

(杭州日报)

**国内
媒体一周曝光**

开动洗衣机出门后 家里莫名起火

近日,西安市民徐先生启动了洗衣机洗衣服,之后有事离开家一会,谁知发生了火灾,全自动洗衣机烧成了个铁架子,灭火后房间一片狼藉。据徐先生初步估算,此次火灾对他家造成的损失有数万元。

徐先生家这台洗衣机是LG滚筒洗衣机,购买时间为2004年1月。事发后,徐先生与LG西安维修站取得联系,专业人员看了现场,并上报总部。目前有关部门认为,该洗衣机已用11年,火灾是否由洗衣机引起,还需调查。专家提醒:如果是全自动洗衣机,它由内部的电脑芯片控制,如果芯片长期通电,时间久了容易引发短路发生火灾,用户最好别在洗衣机工作时外出,确保安全。

(华商报)

“4G+”搭台,服务唱戏

■ 萧清

继4G之后,中国电信和中国移动分别于今年7月3日、15日推出“4G+”,而曾在4G上“慢半拍”的中国联通,12月8日也追上来了,称其“沃4G+”“多快好省”。业内普遍认为,一场“三分天下”的大戏即将上演。

笔者是联通的手机用户,仍在用3G,平常不打游戏,看看微信,觉得还不够用。对于很多消费者来说,没品足

4G的滋味,又拥抱“4G+”,那“+”在何处?罗列数据颇为复杂,简单地说,应用在“4G+”上的载波聚合技术,理论上可让网络速度比4G快一倍。

当今时代,技术领先决定市场输赢。先发制人推出4G的中国移动,在市场份额上占尽了风头。不过,后来者居上也是常有的事情。在“沃4G+”的发布会上,中国联通集团董事长王晓初那一句“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,加上2016年将送用户450亿元补贴的承诺,背水一战的决心溢于言表。

依笔者之见,既然三大运营商都有“4G+”,技术上也旗鼓相当,那提速和随之而来的降费,将不再是争霸的擂台。在“刀光剑影”的国内通信市场较量中,用户对网络安全的担心、对流量套餐及资费总额的质疑,或许更需运营商下功夫应对。说实在的,都用“4G+”搭台,要唱“好戏”,还得靠服务。

巧打“组合拳” 咋买才划算 偏爱“异型”,家电可以这样淘

■ 见习记者 丁平

俗话说,看菜吃饭,量体裁衣。市场经济的好处是,有什么样的消费需求,就有什么样的购买方式。临近年末,家电卖场的大门已开始张灯结彩,线上家电商城的各种优惠活动也开锣了。作为家电“刚需”的您,荷包虽然比以往鼓胀些,但用钱的地方还是不少,所以肯定想着咋“淘家电”才划算。

笔者是联通的手机用户,仍在用3G,平常不打游戏,看看微信,觉得还不够用。对于很多消费者来说,没品足

一站式购齐型

案例:家住海口市琼州大道绿色佳园的王女士,准备把在吉林老家的父母接过来住,可新买的二手房里还没有电器。王女士在超市、家电商场以及网上都看了看,发现打折、促销的真不少,到底怎么选?她还真拿不定主意。

攻略:买大赠小+套餐组合

“空房”填家电?专家建议“一站式购齐”最划算。临近年末,海口各大电器商场都有买大赠小、套餐组合等促销活动,可以一次性购买两件以上大电器,除了厂家给的买赠、直降等优惠外,往往还有和卖场讨价还价的余地。

记者在海口市海府路一家家电商场看到,一款原价3199元的品牌变频空调正在做活动,不仅直降450元,还赠送一台价值600元的抽湿机,现在这种天气正用得上。在液晶电视区,记者还发



两年内付清最后如愿拥有了这台心仪的电脑。

业内提醒,这样淘家电要选择有品牌的大网站,否则最后以为捡到了便宜货,实际却发现“货不对板”。

“候鸟淘家电”型

案例:家住海口市琼州大道颐和美景小区的张大爷,是从辽宁来的“候鸟”老人。他刚刚在颐和美景小区租了一套房子,想买些家电,但因为明年3月还要回辽宁,自然不想多破费,洗衣机、电视机等必需家电,买二手货,用几个月也不是不可以。

攻略:淘二手货+“瑕疵夺宝”

经过一番了解、调查,张大爷从海口市南海大道一家二手家电市场买到了洗衣机和空调。他买的那款全自动品牌洗衣机,新产品的市场价是1200元,他花580元拿下的这台二手货,使用起来并无明显缺陷。商场里新产品卖价3700元的品牌空调,他花1500元就买到了7成新的二手货,用着也很不错。

至于电视机,张大爷让朋友帮他看中了某电商网站的“瑕疵夺宝”活动。该活动推出一些外观有划痕或包装损坏的新电视,最低才相当于市面价格的1折,商家承诺不影响正常使用和保修。张大爷购买了一台液晶电视,市场价3900元,他才花了2188元,完全看不出“瑕疵”。

张大爷告诉记者,买二手货、瑕疵机不等于买次品,精挑细选照样好用。业内提醒,由于二手电视机之后使用时频繁开关播放,会缩短寿命,想购买需找个懂行的人看一下主机;“瑕疵机”外观有点划痕问题不大,购买时应仔细和商家确定好保修等事宜,一旦在短时间内机器出现其他故障,则应迅速联系商家解决。



“苹果”仍存霸王条款 消费者维权难

今年7月至10月,《消费者报道》对苹果、三星、华为、小米、魅族、联想、中兴、酷派等十大手机厂商的售后服务进行了测评。近日,其公布的调查及测评结果显示,针对消费者付费维修过后的手机备件,以及手机人为损坏之后的保修政策,由于“三包”规定没有明确要求,因此多家手机厂商自行其是,在售后服务条款中设置“壁垒”,从而令消费者权益受到侵犯。

更有甚者,苹果的授权服务网点违反“三包”规定,明确设置了“无发票不保修”的霸王条款,即使用户的手机在保修期内也是如此。这类霸王条款直接导致消费者维权时困难重重。

(中国消费者报)

版面联系



查找公共账号“海南日报商业周刊”
或者搜索微信号“hndaily_syzk”
即可了解更多IT家电资讯
联系人:王艺 18608986288

